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抛物线
一．复习目标：掌握抛物线的定义、标准方程和简单的几何性质．
二．知识要点：

1．定义：                                                                     ．
2．标准方程：                                                                ．
3．几何性质：                                                                  

                                                                           ．

4．焦点弦长：过抛物线
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三．课前预习：

1．已知点
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是直线
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上的动点，若过
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轴的直线与线段
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的垂直平分线交于点
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2．设抛物线
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长为半径作一圆，与抛物线在
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轴上方交于
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3．过点
[image: image36.wmf](3,1)

--
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焦点在
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上的抛物线的标准方程是                                     ．
4．抛物线
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为一定点，在抛物线上找一点
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四．例题分析：
例1．抛物线以
[image: image46.wmf]y

轴为准线，且过点
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点在坐标平面内的位置如何变化，抛物线顶点的轨迹的离心率是定值．
例2．已知抛物线
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的直线
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与该抛物线交于不同两点
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取值范围；（2）若线段
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轴于点
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例3． 已知抛物线
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轴正半轴交于
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是圆的切线，交抛物线与
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三点的坐标．（2）当
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两点到抛物线焦点距离和最大时，求直线
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的方程．
五．课后作业：                           班级      学号      姓名            
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4．过定点
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6．抛物线
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